Representaciones de grupos, CIMAT, ene-jun, 2008

Soluciones de problemas 3.2 y 3.3

Primero 3.3. Calculamos el caracter de la representacién de Sz en Vy (polinomios homoge-
neos en 3 variables de grado d). Una base para Vj estd dada por el conjunto de polinomios
(monomios)

Xy = {22288 d) + dy + ds = d,0 < dy, dy, d3 < d}.
La accién de S3 en V; deja a X, invariante y de hecho V; es la representacion asociada a
estd accidén. Asi que yy,(g) es el nimero de puntos fijos de la accién de g en X,,.

Con esta observacién es ficil calcular que xv,(e) = #Xq = (d+ 1)(d + 2)/2, xv,((12)) =

[d/2]+ 1, xv,((123)) = 1 si d es un maltiplo de 3 y xy,((123)) = 0 si d no es un miltiplo de 3.

Sea X = Xv;,- Entonces x(e) = 66, x((12)) = 6 y x((123)) = 0. Ahora podemos calcular,
usando la tabla de caracteres de Sz, que (x, x1) = (66+3-6)/6 = 14, (x, x») = (66—3-6)/6 = 8,
v (X, X») = (66 -2)/6 = 22, asi que Vig ~ 14 + 8c + 22\, O

Ahora 3.2. Tenemos que V; = S4V;) = SU1+A) =14+ A+ S*(\) + ... + S%N), asi que
Vi @ SYUN) =Vay Xsap) = Xvi — Xvi,-

Usando el ejercicio anterior calculamos que xy,,(€) — xv,(€) = 66 — 55 = 11, xv,,((12)) —
10 ((12)) = 65 = 1, 3 13, ((123)) — x13((128)) =0 — 1 = 1.

Sea x = Xgoy). Entonces x(e) = 11, x((12)) = 1 y x((123)) = —1. Usando la tabla de
caracteres de S3 tenemos que (x,x1) = (11+3-14+2-(-1))/6 =2, (X, Xo) = (11 =3-1+2-
(-1)/6=1,y {x,xoa) = (11-2+2-(=1)(=1))/6 = 4, asi que S°(\) ~ 2+ 0 + 4\ O



